

7月湖南汽车上险榜发布，长沙单月上险34381辆

长沙新车上险新能源车占比过半

● 长沙晚报全媒体记者 曹开阳

近日，湖南省汽车商会公布了“2025年7月湖南各市州新车上险数”(相关数据均采自乘用车)等多项重要数据。数据显示，无论是包括传统油车和新能源车在内的总体数据，还是当前发展势头异常迅猛的新能源车数据，省会长沙均一马当先。

7月历来是车市客流较少、竞争最为激烈的月份，同时也是下半年的开端，因此上述数据的出炉备受业内瞩目，从中也透露出更多重要信息。

长沙新能源汽车的销量占比达到53.86%，外形时尚、性能优越、配置丰富、娱乐功能强大的中高端新能源车受到长沙消费者的热捧。

长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄



源车方面接受度更高的现状。统计显示，2023、2024、2025三届湖南车展，新能源车销售占比分别为31%、53%、64%，呈现逐年增长的势头。

同时应该看到的是，与新能源汽车销量占比超过60%的深圳、上海、杭州等经济发达城市相比，长沙在新能源汽车的普及方面还有巨大的努力空间。

长沙成为车商抢占汽车销量的高地

目前，长沙常住人口大约为1200万，占湖南常住人口的约18%，但是7月份汽车上险数显示，长沙人当月购买的汽车占全省的41%。这样强势的表现自然和长沙是湖南唯一的GDP“万亿俱乐部”成员、新一线城市有关，同时也得益于长沙强大的商业氛围。

如今在长沙购买汽车极为便利，东有中南汽车世界，西有麓谷汽车城、河西汽车城，南有6S汽车街区，北有香江国际汽车城等大型汽车集散地，且大批造车新势力入驻了遍布闹市区、人流量巨大的商业综合体。以中南汽车世界为例，这片中南地区最大的汽车贸易商圈集纳了超过90%的中国大陆在售

汽车品牌，且交通便利，为大量不仅是长沙而且是全省甚至外省的消费者提供购车和售后服务。

此外，一年一度的以售车为一大亮点的湖南车展经过十余年积淀，已形成了强大的品牌效应。湖南车展组委会相关负责人在接受记者采访时表示，每年4月底、5月初，大量来自全省各市州的意向购车消费者都会来到湖南车展，观摩新近上市车型，了解车企促销情况，这也促使长沙形成了强大的“车市虹吸效应”，进而提升了长沙在车企、车商心目中的地位，成为他们争夺汽车销量的高地。

中高端车型长沙销售明显强于其他市州

数据中另一个值得关注的亮点在于，中高端车型在长沙的销售要明显强于湖南其他市州。

对比全车系单品牌上险数据可见，在湖南销量排名前五的分别是东风日产轩逸、比亚迪海豹06、比亚迪秦L、比亚迪秦PLUS、吉利星耀，其主体价位都在10万元以下。而在长沙销量排名前五的分别是特斯拉Model Y、小

米SU7、问界M8、比亚迪秦L、比亚迪海豹06，其中特斯拉Model Y、小米SU7、问界M8的价格区间在20万至40万元区间。

再看新能源汽车单品牌上险数据，在湖南销量排名前五的分别是比亚迪海豹06、比亚迪秦L、比亚迪秦PLUS、吉利星耀、特斯拉Model Y。而在长沙销量排名前五的新能源汽车品牌则是，特斯拉Model Y、小米SU7、问界M8、比亚迪秦L、比亚迪海豹06。在比亚迪反反复复上榜成为最大赢家的同时，长沙也凸显出在中高档汽车销售市场的强大号召力。

更为夸张的是，7月份，全省超过82%的特斯拉Model Y、超过98%的小米SU7和超过60%的问界M8是在长沙销售的。对此，湖南车展相关负责人分析称，部分新能源汽车品牌在湖南除长沙以外的市州布局较少，而这些市州有部分年轻人来长沙买车，并在长沙上牌。由此催生了长沙在中高端新能源车销售上把其他市州远远甩在身后的现象。“当然，各市州随着经济发展，收入水平的提高，中高档新能源车的销量也会提升。但省会长沙在全省汽车市场的强势地位，是很难被撼动的。”这位负责人表示。

秋果扎堆，你尝到这波时令果茶了吗

各大新茶饮品牌与本地烘焙商家纷纷推出新品，以新鲜食材与创意搭配解锁秋日风味

● 长沙晚报全媒体记者 范宏欢

秋意渐浓，瓜果飘香。16日，记者走访长沙的大街小巷、菜市商超，包括柿子、柚子、石榴、冬枣、柑橘品类等丰富的秋季水果已扎堆亮相，吃惯了夏季瓜果的市民终于可以有多一个新鲜口味换一换了。

与此同时，各大新茶饮品牌与本地烘焙商家纷纷借势秋果，推出时令新品，以新鲜食材与创意搭配，解锁秋日专属风味，既俘获了消费者的味蕾，也让秋日浪漫在美食里尽显。

秋季时令水果齐入市

16日，记者来到位于佳兆业广场的盒马超市内，水果专区里的五颜六色的果品成为人气最高的商品之一。每种水果的档口前都有市民驻足选购，除了四季常有的各类苹果、梨子等常规果品，最受欢迎的还是秋季时令品种。

“秋月梨、西梅、石榴都是当季的水果，当季石榴和秋月梨适合小朋友吃，卖的情况会好一点，西梅也可以。”超市导购向记者介绍，进入秋天以后，可以说来到了下半年吃水果最好的时间段：“现在市场上聚集了夏、秋、冬季的果品，可以选的品种最多。”

在荷花池菜市场的一家水果店，顾客李先生正在挑选石榴。“今天过来买石榴，是秋天当季的水果，营养价值比较高，现在吃当季的水果也比较健康，买回去家里人吃。”李先生说。

此外，为迎合近期节日，抓住销售热度，部分商家还推出了多种组合式的水果礼盒，方便市民走亲访友送礼。“我们最近上新的奶



消费者正在水果店选购。长沙晚报全媒体记者 范宏欢 摄

国庆节后性价比最高

虽然目前秋季时令水果和茶饮新品已经陆续上线，但业内人士表示，现在还不是享用秋季果品的“最佳性价比时期”。

从事水果批发行业多年的张涛告诉记者，尽管前段时间长沙高温天气持续，但果农和经销商依然按照时令调整了果品上市时间，“现在上市的葡萄、柚子、石榴等水果，大多是早期品种，产量相对较少，价格会偏高一些。”

按照往年规律，秋季果品的最佳食用季节集中在10月前后，国庆节过后，葡萄、柚子、石榴等水果的上市量会大幅增加，价格

也会有所下降。“比如现在软籽石榴的零售价大概在8至10元一斤，国庆后可能会降到5至6元一斤，而且口感会更好，因为经过一段时间的成熟，糖分积累更充足。”张涛建议，市民如果不是急于尝鲜，可以等到国庆后再选购，“那时候既能吃到更甜的水果，又能节省开支，性价比更高。”

消费视窗

湖南茶博会9月19日至22日在长沙举行

湖南名茶馆、全国名茶展区、紫砂与茶器艺术馆、新式茶饮专区、茶机械与包装展区、茶文化美学空间等板块，包括绿茶、红茶、白茶、黄茶、黑茶、青茶(乌龙茶)六大茶类及紫砂、陶瓷、茶器具等数万件茶产业链展品，实现“展、贸、品、鉴、会、赛”多功能融合。其中，湖南是产茶大省，本届茶博会设立的“湖南名茶馆”将系统展示湘茶产业现代化成果，永顺

莓茶、黄金茶、古丈毛尖等湖南公共品牌将亮相。

值得关注的是，本届茶博会突破传统边界，以“茶+”多元融合为主线，汇聚行业前沿创新力量，时尚茶饮、创意茶点、茶酒融合、智能茶机、茶疗空间、茶系露营等新业态将在现场集中亮相，全面呈现传统茶文化与新消费浪潮全面融合的新场景。

湖南旅发大会请你赴“怀味”福宴

2025“味道湖南 健康湘菜”美食文化推广启幕

长沙晚报9月16日讯 (全媒体记者 李卓)一碗非遗沅陵晒兰肉，积攒300年历史；芷江鸭、新晃黄牛肉自带国家地理标志产品流量喷香上桌……“福地怀味”十大名菜，你呷过吗？16日晚，作为第五届湖南旅发大会主体活动之一，2025“味道湖南 健康湘菜”暨“福地怀味”美食文化推广活动在怀化启幕。湖南旅发大会以一桌集味蕾、视觉、听觉、文化于一体的“怀味”福宴，向海内外游客发出品味道湖南、尝健康湘菜的邀请。

活动由湖南省商务厅、怀化市政府主办。一桌“怀味”福宴，既有收录于国家畜禽遗传资源名录的黄精炖雪峰山乌骨鸡，又有国家地理标志产品芷江鸭、新晃黄牛肉、辰溪稻花鱼，也有具备300年历史积淀的怀化非遗产品沅陵晒兰肉，还有金银花炒土鸡蛋、有机辣椒炒百合两道药膳菜品……“怀味十大名菜+怀味长寿药膳+四道本地特色小吃”的菜单组合，用天然食材与天然调味，提升“怀味”福宴的新层次。

海内外嘉宾表示，一次性把怀化美食一桌尝遍，美味又爽口，刷新了对湘菜重油辣的刻板印象，“干饭福满满”不枉此行。

《豪情合拢宴》歌舞助兴，高山流水民俗点亮，现场送“福”字燃爆氛围……湘菜泰斗王墨泉、许菊云，国家非遗组庵菜传承人孔起铁等烹饪大师纷纷表示，“怀味”福宴是一场集味蕾、视觉、听觉、文化于一体

17周湘超，想狂欢别踩雷哦

省消保委发布消费提示

长沙晚报9月16日讯 (全媒体记者 周辉霞)为期17周的2025湖南省足球联赛(简称“湘超”)已激情开幕，全省各地配套推出了形式多样的促销活动和观赛服务。为确保广大消费者畅享赛事激情与消费乐趣，有效规避消费风险，湖南省消费者权益保护委员会16日发布2025年第12号消费提示：湘超热力开赛！收好这份快乐消费、安心观赛小贴士。

消费提示指出，各地推出的湘超联赛相关促销活动(如消费券发放、商户折扣、票根优惠等)在内容、形式和使用规则上可能存在差异。请消费者通过各地政府官方网站、权威媒体发布等渠道，及时了解赛事举办地的具体活动详情和规则。面对各类促销活动，请仔细阅读优惠细则，特别注意使用期限、适用范围、准用门槛等限制条件，避免因信息误解产生纠纷。

在购票保证上，湘超联赛购票服务仅通过大麦网和运动猿平台微信服务号统一提供，从未授权任何第三方机构或个人代理赛事门票业务。省消保委提醒，请务必通过赛事官方或各赛区指定的票务渠道购买门票，谨防买到假票或遭遇网络诈骗。抵制“黄牛”倒票，此类交易无法保障您的合法权益，且可能存在无法入场的风险。购票前应详细了解门票的退、换票规则，做到明白消费。

在购票保证上，湘超联赛购票服务仅通过大麦网和运动猿平台微信服务号统一提供，从未授权任何第三方机构或个人代理赛事门票业务。省消保委提醒消费者，务必主动索取并妥善保管发票、收据、电子支付记录等消费凭证，作为日后消费维权的重要依据。遇到消费纠纷，首先与商家协商解决。协商不成时，请及时拨打12345热线，或通过全国12315平台、消协组织智慧315平台在线进行投诉。

电话:0731-82205305

Q:800083498

微 信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

同城通

生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

注销公告

长沙市雨花区雅德秦学教育培训学校有限公司，办学许可证号:14301170002209，统一社会信用代码:91430111MA4RT50T8B，因经营不善，拟决定终止办学，拟注销学校办学许可证和民办非企业单位登记证书(或营业执照)，特此公告。

股东会通知

长沙恒锐机械制造有限公司拟于2025年10月9日上午十点在本公司办公室召开股东会，本次会议审议以下事项:成立清算组，公司注销。请各位股东按时参加股东会，如未按时参加，视自动放弃表决权，特此通知。联系人:黄力安，电话:13508473270。

遗失声明

浏阳市天骄烟花制造厂遗失安全生产许可证正本，编号湘YH安许证字(2022)010165号，声明作废。

● 左斯为(身份证:430104194702106029)遗失长沙市第四医院2024年1月23日开具的医疗住院收费票据，发票号码:5621627，金额:15105.57元，声明作废。